

# Боевой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 54 (1136)

Среда, 6 мая 1953 г.

Цена

10 коп.

## День печати

5 мая советский народ отметил День коммунистической печати. Он установлен в честь начала выхода «Правды» — ежедневной массовой рабочей газеты. «Правда» была основана по указанию В. И. Ленина, по инициативе товарища И. В. Сталина. Ее первый номер вышел 5 мая 1912 года.

Коммунистическая партия, ее вожди Ленин и Сталин всегда придавали печати огромное значение. В. И. Ленин называл газету коллегиальным пропагандистом, коллективным агитатором и коллективным организатором масс.

Коммунистическая печать несет в народные массы великую правду идеи Ленина—Сталина. Она является могучим оружием коммунистического воспитания советских людей, неустанно разывает в народе чувство советского патриотизма и пролетарского интернационализма, раскрывает великие преимущества советского общественного и государственного строя перед строем капиталистическим.

Вооруженная решимостью XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, советская печать развертывает борьбу за осуществление сталинской программы коммунистического строительства.

Советская печать — это подлинно народная печать. Сила ее заключается в том, что она тесно связана с широкими массами рабочих и служащих, выражает на своих страницах интересы трудящихся. Все возрастающие задачи коммунистического строительства требуют, чтобы наша печать изо дня в день крепила и расширяла свою связь с массами. Живая связь с партийными, профсоюзными, комсомольскими и хозяйственными организациями, с рабкоровским активом дает нашей печати возможность глубоко и со знанием дела освещать все стороны жизни советских людей.

Видное место в нашей печати занимают многостраничные и стенные газеты. На нашем заводе, как и на многих других предприятиях, издается газета «Боевой темп». Новые задачи, стоящие перед коллективом завода по увеличению выпуска тракторов и запчастей, требуют зна-

чительного улучшения работы газеты. Между тем, «Боевой темп» слабо еще освещает вопросы социалистического соревнования, недостаточно пропагандирует все новое, передовое в организации производства.

Заводская газета еще крайне мало уделяет внимания таким насущным задачам трудающих завод, как неуклонное увеличение выпуска деталей по установленной номенклатуре, ликвидация штурмовщины, улучшение качества тракторов и снижение их себестоимости.

У «Боевого темпа» еще недостаточный рабкоровский актив. Расширить рабкоровский актив — первоочередная задача газеты. Газета должна усилить борьбу за дальнейшее повышение производительности труда в цехах, за более рациональное использование той богатой техники, которую оснащен наш завод.

Самым массовым отрядом советской печати являются стенные газеты. Их изданию придавал большое значение В. И. Ленин. О них говорил товарищ Сталин с трибуны XIII съезда партии: «Стенные газеты развиваются, но недостаточно. Задача — поддержать корреспондентов стенных газет и двинуть дело вперед».

В цехах и отделах нашего завода издается свыше 50 стенных газет. Кроме того, редакции выпускают различные юмористические газеты. Для дальнейшего развития стенных газет в цехах должны иметься самые широкие возможности. Чеховские партийные организации обязаны повседневно и глубоко интересоваться работой своих газет, постоянно направлять их деятельность, расширять рабкоровский актив, помогать ему.

Печать является трибуной критики для рабочих и служащих. Долг каждой партийной организации, хозяйственного руководителя — поддерживать критику снизу, воспитывать трудящихся в духе высокой требовательности, непримиримости к недостаткам.

Глубоко народная и правдивая, руководимая партией Ленина — Сталина, коммунистическая печать является могучим оружием в борьбе за торжество коммунизма.

## ЧЕРНОМОРСКИЙ ЗЕМКАРАВАН «ЦЮРУПА» ВЫШЕЛ НА СТРОИТЕЛЬСТВО «КУЙБЫШЕВГИДРОСТРОЯ»

29 апреля из Одесского порта в Куйбышев вышел земкарavan Черноморского технического флота «Цюрупа».

Переход Одесса — Жданов — Волго-Донской судоходный канал

имени В. И. Ленина — «Куйбышевгидрострой» протяженностью в 2800 километров черноморцы обязались совершив в склады срок — за 16 дней.

(ТАСС).

Вчера советский народ с большим воодушевлением отметил День печати. Печать — самое сильное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется.

И. В. Сталин.

## Первомайский парад и демонстрация представителей трудящихся на Красной площади в Москве

Прекрасна в это майское утро Москва. На фасадах общественных зданий и жилых домов столицы нашей Родины пламенеют алые стяги. Всюду — портреты великих основателей Советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина, портреты руководителей партии и правительства. Нежной зеленью покрылись деревья, на газонах пробивается первая трава.

Рано в это утро проснулась столица. Ее широкие улицы и просторные площади полны народа. С каждой минутой становится все оживленнее. Всюду — в центре города и на его окраинах — звучит музыка, слышатся песни труда и мира.

Парад открылся маршем слушателей старейшей советской кинуницы офицерских кадров — Военной Академии имени М. В. Фрунзе. За ними следуют слушатели других высших военных учебных заведений.

Под знаменем Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии, — вперед, к победе коммунизма!

Собравшиеся на Красной площади бурными аплодисментами приветствуют поднимающихся на трибуну Мавзолея товарищей Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, В. М. Молотова, К. Е. Ворошилова, Н. С. Хрущева, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, Н. З. Сабурова, М. Г. Первухина, секретарей ЦК КПСС, министров СССР, маршалов и адмиралов Вооруженных Сил Советского Союза.

Ровно 10 часов утра. С первым ударом кремлевских курантов начинается военный парад.

Из ворот Спасской башни Кремля показывается открытый автомобиль ЗИС-110 стального цвета. В нем стоит Министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Н. А. Булганин. Ему наавстречу на такой же машине направляется командующий парадом генерал-полковник П. А. Артемьев. Машины останавливаются в центре площади.

Приняв рапорт генерал-полковника П. А. Артемева, Маршал Советского Союза Н. А. Булганин обезжегает войска, выстроенные для парада, здоровает солдатами и матросами, офицерами, генералами и адми-

налами, поздравляет их с праздником Первого мая. Музыка Встречного марша сливается с громовым «ура», которое долго перекатывается по рядам.

Ликующая мелодия Глинки «Славься!» возвещает о том, что объезд войск закончен. Фанфары провозглашают сигнал: «Слушайтесь все!». Поднявшись на трибуну Мавзолея, Министр обороны, Маршал Советского Союза Н. А. Булганин произносит речь.

\* \* \*

Возглас «ура!», которым закончил свою речь Маршал Советского Союза Н. А. Булганин, подхвачен войсками.

Парад открылся маршем слушателей старейшей советской кинуницы офицерских кадров — Военной Академии имени М. В. Фрунзе. За ними следуют слушатели других высших военных учебных заведений.

Одновременно с началом парада на земных войсках в воздухе над Красной площадью появились первые самолеты.

Воздушный парад был стремительным и скоротечным. В нем отразилось высокое мастерство советских пилотов.

В пешем строю и на машинах двигались по Красной площади и в небе прекрасно вооруженные советские воины. На первомайском параде они олицетворяли Вооруженные Силы страны Советов — могучую силу, стоящую на страже завоевания Великого Октября.

\* \* \*

10 часов 40 минут.

Военный парад окончен. Наступила торжественная тишина.

А затем по Красной площади потекла широкая человеческая река... Начинается первомайская демонстрация представителей трудящихся Москвы.

По славной традиции праздничное шествие открывает группа знатных людей, сопровождающих знамя Москвы. Знамя увенчано орденом Ленина — знаком высшей награды за ратные и трудовые подвиги.

Под звуки фанфар и барабанов на Красную площадь вступают тысячная колонна пионеров.

Самых юных демонстрантов сменяют физкультурники.

На площадь вступает трудовая Москва... Всюду, куда ни кинешь взор, кумач и пурпур, яркие цветы. Тысяча двести зна-

мен одновременно плывут над головами демонстрантов. Виды эмблем Кировского, Ленинского, Краснопресненского, Советского, Первомайского, Куйбышевского, Красногвардейского, Молотовского районов...

Студенты, преподаватели школ, высшие учебные заведения, деятели литературы и искусства несут плакаты и транспаранты, которые рассказывают о невиданном размахе народного образования и культуры в Советском Союзе.

Первомайская манифестация москвичей приближается к концу. Красную площадь во всю ее ширь вновь заполняют стройные шеренги физкультурников. Спортсмены четким шагом проходят перед Мавзолеем. Они несут увитые цветами буквы, обрамляющие слова боевого призыва:

### В ПРЕД, К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

Трудящиеся Москвы, как и всей великой социалистической державы, в день Первого мая еще раз перед всем миром продемонстрировали непоколебимое единство и сплоченность своих рядов вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства, свою решимость двигаться вперед и только вперед по пути к полному торжеству великого дела построения коммунизма в нашей стране.

\* \* \*

Вечером 1 Мая на площадях, улицах и в парках столицы состоялись массовые гуляния. В них приняло участие тысячи москвичей.

В 10 часов в ознаменование праздника состоялся артиллерийский салют.

\* \* \*

Многолюдные первомайские демонстрации состоялись также в Вильнюсе, Таллине, Ереване, Ашхабаде, Сталинабаде, Петрозаводске, Фрунзе, Сталинграде, Одессе, Севастополе и в других городах страны.

Советский народ продемонстрировал несокрушимое единство, беззаветную преданность великому делу Ленина — Сталина.

После демонстрации в городах и селах страны состоялись народные гуляния и спортивные состязания.

(ТАСС).

## Демонстрация трудящихся г. Рубцовска

Чудесная погода выдалась в это первое утро мая. Словно изумрудом, нежной листовой начали покрываться деревья. Дома и улицы города в праздничном убранстве. На фасадах зданий и портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей партии и правительства. Пламенеют алые стяги, повсюду огромные транспаранты с Приветами ЦК КПСС.

Площадь имени С. М. Кирова. На трибуне—огромные портреты основателей Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина. Алые знамена шестнадцати советских союзных республик олицетворяют нерушимую дружбу народов нашей многонациональной страны.

11 часов утра. Торжественно звучит Государственный Гимн Советского Союза. Первомайская демонстрация трудящихся города открывает учащиеся средних школ и трудовых резервов—самые юные граждане. Нельзя без теплой улыбки наблюдать подчеркнуто-строгие лица этих будущих строителей коммунизма. Поровнявшись с трибуной, школьники выпускают в воздух стаю голубей — символ мира и счастья на земле. Долго, с восхищением наблюдают зрители за их плавным полетом над площадью.

На площадь вступает колонна тракторостроителей. Около 49 знаменосцев возглавляют колонну. Впереди колонны—два огромных портрета—И. В. Сталина и Г. М. Маленкова. Мощный гул тракторов марки «АТЗ» далеко разносится в воздухе. В первых рядах демонстрантов идут стадионетчики, досрочно выполнившие план четырех месяцев. Высоко над головами они несут транспаранты, рассказывающие о победах, достигнутых в предмай-

ском социалистическом соревновании.

Колонну тракторостроителей смениет коллектив Алтайского завода тракторного электрооборудования. Ему также есть чем гордиться. Родине сдано сверх плана большое количество карбюраторов. Панно и плакаты рассказывают о трудовых делах этого славного коллектива.

К трибуне приближается колонна железнодорожного узла ст. Рубцовка. Железнодорожники доказывают, сколько тонн грузов перевезли они в этом году сверх плана, сколько экономили материалов и топлива.

Беспрерывным потоком идут колонны демонстрантов. Изrepidукторов, установленных на площадях и улицах, доносятся первомайские Праздники ЦК КПСС. По площади имени Кирова проходит тысячеточечное «ура».

Мимо трибуне движется колонна завода «Алтайсельмаш». Ее украшают портреты руководителей партии и правительства, на автомашине они везут производку, выпускаемую заводом. За алтайсельмашевцами идут строители треста № 46, трудящиеся мельзавода № 16, ремонтного завода, рабочие и служащие учреждений и предприятий города.

Около трех часов продолжалась первомайская демонстрация в г. Рубцовске. Более 50 тысяч человек прошло через площадь имени С. М. Кирова. Они демонстрировали свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, свою непоколебимую решимость отстоять великое дело мира во всем мире.

\* \* \*

Вечером город озарился огнями праздничной иллюминации. Тысячи жителей города вышли на улицы и площади поблаговаться чудесным майским вечером.

## Торжественное собрание трудящихся завода, посвященное Первому мая

Рабочие и служащие нашего завода, как и все народы нашей Родины, с великом воодушевлением отметили Первое мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Тракторостроители накануне праздника — 30 апреля — рапортовали Родине о новых трудовых успехах, достигнутых в предмайском социалистическом соревновании.

Более 500 празднично одетых рабочих, инженерно-технических работников и служащих направились вечером 29 апреля в клуб на торжественное собрание.

С докладом «Первое мая — день международной солидарности трудящихся всех стран» выступил на торжественном собрании парторг ЦК КПСС на заводе Иванченко.

В заключение вечера состоялся большой праздничный концерт коллективов художественной самодеятельности.

## Праздник мира и величия созидания

Весело и оживленно было в клубе завода 30 апреля. Сюда собралась молодежь — лучшие стахановцы, инженеры, техники, комсомольцы. Звучит музыка, всюду слышится радостный смех. Первое мая — день международной солидарности трудящихся — молодые тракторостроители отметили новыми успехами в труде. Досрочным выполнением принятых обязательств встретили Первомай национальные термообтурные отделения стадионетного цеха тт. Чубарякина, Гребенкина, Пухо-

ва, Дымова, комсомольцы Иван Федоров, Раф Штетнева, фрезеровщица Евдокия Киреева — рабочие моторного цеха, бригада обрубчиков — ремонтно-литейного цеха тов. Гурица. Первое мая они встречают особенно радостно.

После доклада о дне 1 мая, который сделал секретарь ЗК ВЛКСМ тов. Севастьянов, собравшиеся прослушали большой концерт. Затем начались танцы. Под звуки вальса закружились молодые пары. До глубокой ночи длилось веселье молодежи завода.

## Об итогах предмайского социалистического соревнования предприятий промышленности, железнодорожного транспорта, цехов машиностроительных предприятий и строительных организаций города

### Из решения горкома КПСС и горисполкома

Рассмотрев итоги предмайского социалистического соревнования, исполнком горсовета и бюро горкома КПСС постановили:

По предприятиям машиностроительной промышленности — вручить переходящее Красное знамя горисполкома и горкома КПСС коллективу Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина (директор тов. Ежевский, секретарь парткома тов. Тиньгаев);

Иващенко, председатель завкома профсоюзов тов. Григоров).

По цехам машиностроительной промышленности:

а) по механическим цехам — вручить переходящее Красное знамя горисполкома и горкома КПСС коллективу цеха магнето (начальник цеха тов. Макаров, секретарь парторганизации тов. Тиньгаев);

б) по горячим цехам — оставить переходящее Красное знамя горисполкома и горкома КПСС у коллектива отвально-лемешного цеха завода «Алтайсельмаш» (начальник цеха тов. Козлов, секретарь парторганизации тов. Орешников, председатель цехового комитета тов. Баранов).

## Неустанно идти по пути технического прогресса

### Смелее внедрять в производство новую технику

Социалистическая система хозяйствства дает неограниченный простор применению новейшей техники. Точное литье методом выплавляемых моделей успешно внедряется на многих предприятиях нашей страны. Этот способ литья обеспечивает большую точность и чистоту поверхностей отливков, и тем самым полностью или частично заменяет механическую обработку. Кроме того, точное литье дает экономию производства, так как для стальной прокатки используются отходы производства (стружка, лом и др.).

Однако на нашем заводе крайне медленно и несмело внедряется метод точного литья в основное производство. Еще в период выпуска керосиновых тракторов на заводе были попытки получения

отливок сложной для механической обработки детали А09-9-01 (державка грузом регулятора).

Столкнувшись с некоторыми трудностями в получении чистой резьбы в литой детали А09-9-01, внедрение этой детали в массовое производство не было осуществлено.

Отделом главного конструктора сейчас разработаны чертежи и внедрен в производство ряд деталей, как, например, 54-03-426 (пробка корпуса счетчика моточасов), А21-13 (державка), А21-15 (серга отжимного рычага муфты сцепления), 54-02-469-3A и 54-02-470-3A (валики с рычагами декомпрессии). Изготовление перечисленных деталей методом точного литья даст стра-

не экономию более 30 тонн проката в год только по нашему заводу.

Номенклатура деталей трактора ДТ-54, которые могут быть переведены на изготовление методом выплавляемых моделей, может быть значительно увеличена. В тесном сотрудничестве конструкторов с металлургами эта важная задача на заводе должна быть решена в ближайшее время.

**П. КИСЕЛЬ,**  
начальник конструкторского бюро отдела главного конструктора,  
**Л. ПАВЛОВА,**  
старший инженер-конструктор.

## Настойчиво улучшать качество трактора

Срок службы двигателя внутреннего сгорания в значительной мере зависит от качества очистки поступающего в цилиндр воздуха. Попадающие с воздухом в цилиндыры двигателя частицы вызывают более быстрый износ трущихся поверхностей гильз, поршней, поршневых колец, а также поверхностей сопряжения клапанов с головкой цилиндров.

Особенно важное значение очистка воздуха приобретает для тракторного двигателя, работающего в полевых условиях.

Поэтому вопросам усовершенствования и качественного изготовления воздухоочистителей, устанавливаемых на тракторы ДТ-54, придется большое значение.

Поэтому вопросам усовершенствования и качественного изго-

вания последнего времени на нашем заводе внедрен ряд мероприятий, улучшающих качество очистки воздуха, поступающего в цилиндыры. Так, например, внедрена в производство головка воздухоочистителя с эксцентриком по расположенным отверстиям, обеспечивающая более полное использование фильтрующих сеток воздухоочистителя. Внедрен всасывающий коллектор, улучшающий герметичность соединений воздушного тракта двигателя.

Внедряется резиновая прокладка под банку пылесборника вместо паронитовой для устранения подсоса нефильтрованного воздуха в двигатель.

Практика показывает, что в случае переноса заборной части воздухоочистителя в менее запыленную зону, износы двигателя снижаются. В связи с этим на совещании конструкторов и техников заводов Глазгвтракторпрома предложено уединить заборную трубу воздухоочистителя.

На нашем заводе подготовка производства по внедрению удлиненной трубы воздухоочистителя ведется с декабря 1952 года. Учитывая важность повышения эксплуатационных качеств трактора для народного хозяйства, необходимо приложить все усилия для внедрения этого мероприятия в кратчайший срок.

**П. КИСЕЛЬ,**  
**З. РУБИН.**

## За дальнейшее совершенствование трактора ДТ-54

Забота об улучшении условий труда советских людей находится в центре внимания предприятий, проектирующих и выпускающих машины, применяемые во всех отраслях народного хозяйства.

В свете решения этой важнейшей задачи в настоящие времена разработана и испытана конструкция глушителя пускового двигателя, который устанавливается на двигатель выпускаемый нашим заводом трактора ДТ-54, придается большое значение.

Установка на трактор глушителя пускового двигателя значи-

тельно улучшит и облегчит условия труда трактористов за счет снижения резкого раздражающего звука, создаваемого отработанными газами пускового двигателя при запуске трактора. Для подготовки производства по внедрению глушителя пускового двигателя отдел главного конструктора выпустил техническую документацию.

Между тем, технические службы завода не поняли важности этого мероприятия и медленно проводят работы по внедрению глушителя пускового двигателя

в производство. В частности, от главного технолога (начальник тов. Лукин) очень медленно производится разработка технологии и оснастки для изготовления глушителя. Внедрение глушителя пускового двигателя улучшит эксплуатационные качества трактора ДТ-54 и повысит культуру производства на колхозных полях нашей Родины.

**З. РУБИН,**

старший инженер-конструктор,  
**М. ГОРОЖАННИК,**  
старший инженер-конструктор  
отдела главного конструктора.

# ПЕЧАТЬ — САМОЕ СИЛЬНОЕ ОРУЖИЕ ПАРТИИ ЛЕНИНА - СТАЛИНА

## СОВЕТСКАЯ ПРЕССА ВЕРНО СЛУЖИТ НАРОДУ

5 мая советский народ отметил День печати. Советская пресса — самое острое и сильное оружие Коммунистической партии, при помощи которого партия повседневно общается с массами, проповедует их сознание, повышает их организованность в борьбе за торжество коммунизма.

В. И. Ленин дал классическое определение газеты как коллектива пропагандиста, агитатора и организатора. И. В. Сталин указывал, что печать прокладывает неувядимую связь между партией и рабочим классом, что другого такого гибкого аппарата в природе не имеется.

Печать в нашей стране получила широчайшее распространение и выросла в огромную силу. Ни в одной стране мира нет столько рабочих и крестьянских газет, как в Советском Союзе. Ныне в нашей стране издается более восьми тысяч газет, выходящих на языках всех народов СССР.

Созданная и выпестованная великими вождями нашей партии Лениным и Сталиным, коммунистическая печать на протяжении всей своей истории с честью выполняла свою почетную роль. Она несла в массы всеобъемлющие идеи марксизма-ленинизма, мобилизовала и организовала советский народ на успешное строительство социализма, на самоотверженную борьбу за честь и независимость нашей Родины.

Советская пресса призвана постоянно бороться за осуществление политики Коммунистической партии, отвечающей кровным интересам всех народов Советского Союза. Политика нашей партии направлена на дальнейшее укрепление нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства, укрепление единства и братской дружбы народов нашей страны, на всемерное повышение могущества и оборонспособности социалистического государства, на упрочение мира во всем мире. Законом нашей партии и правительства является неустанная забота о благе народа, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей, о дальнейшем расцвете нашей социалистической Родины.

Советская печать широко освещает замечательные достижения могучего лагеря мира, демократии и социализма. Она всемерно способствует укреплению нерушимой, вечной, братской дружбы между советским народом и великим китайским народом, народами Польши, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Румынии, Албании, Германской Демократической Республики, Монголии, ге-

ропейским корейским народом. Вооруженная решениями XIX съезда, советская печать широко развертывает борьбу за осуществление сталинской программы коммунистического строительства.

В период постепенного перехода от социализма к коммунизму возрастают воспитательные задачи партии, а следовательно, и советской печати. Партия направляет свои усилия на то, чтобы развивать в массах высокое сознание общественного долга, воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма, братской дружбы народов и пролетарского интернационализма, в духе любви об интересах государства, совершенствовать лучшие качества советских людей — уверенность в победе нашего дела, готовность и умение преодолевать любые трудности. Ясны и просты, правдивы и убедительны словом газеты должны утверждать в сознании масс социалистическую идеологию, всесторонне разяснять трудящимся вопросы, связанные со строительством коммунизма, объяснять явления, с которыми сталкиваются трудящиеся в ходе коммунистического строительства.

Партия и Советское правительство призывают советских людей множить свои усилия в осуществлении грандиозных задач коммунистического строительства. С каждым днем растет мощная волна трудового и политического подъема широчайших масс. Первостепенная обязанность всех наших газет — всемерно поддерживать творческую активность трудящихся, их патриотические начинания, множить трудовые подвиги советских людей в борьбе за досрочное выполнение пятой пятилетки, чутко и заботливо поддерживать все новое, первое, что ускоряет наше движение вперед, к коммунизму, широко освещать социалистическое соревнование.

Продолжает повседневного внимания печати должны стать такие насущные задачи дальнейшего подъема промышленности, как неуклонное увеличение выпуска продукции по установленной номенклатуре и ассортименту, улучшение качества этой продукции и снижение себестоимости ее. Газеты обязаны бороться за подъем производительности труда, лучшее использование оборудования, всей богатейшей техники предприятий и строек.

Партия и правительство неустанно заботятся о благе народа, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей. Печать призвана на конкретных примерах показывать эту заботу,

постоянно бороться за дальнейший подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

Печать является трибуной критики для рабочих, колхозников, интеллигенции — для всех советских людей. Долг нашей печати — поддерживать критику снизу, воспитывать советских людей в духе высокой требовательности, непримиримости к недостаткам. Печать признала решительно бороться с нарушениями государственной дисциплины, с бесхозяйственностью и расточительностью, с рутины и консерватизмом, повышать бдительность советских людей, зорко охранять советскую законность.

Высокая идея, партийность, принципиальность, правдивость, теснейшая связь с массами — эти важнейшие принципы характеризуют нашу печать как печать нового типа, равной которой не было в истории человечества. В Советской стране печать служит народу, она выражает волю и защищает интересы народа.

Советская печать — это подлинно народная печать. Сила ее заключается в том, что она тесно связана с широкими массами трудящихся, выражает на своих страницах интересы трудящихся. Все возрастающие задачи коммунистического строительства требуют, чтобы наша печать изо дня в день крепила и расширяла свою связь с массами, с народом. Живая связь с активом — с партийными, советскими, хозяйственными работниками, с новаторами производства, деятелями науки, искусства, литературы — дает нашей печати возможность глубоко и со знанием дела освещать все стороны духовной и экономической жизни нашего общества.

Высокое место в нашей печати занимают многотиражные и стенные газеты. Это самый массовый отряд советской печати. Стенные газеты прочно вошли в общественно-политическую жизнь советского народа. Они подлинное детище советской социалистической демократии, впервые в истории человечества осуществившей свободу печати для трудящихся.

Советская пресса верно служит своему народу, народу-творцу, народу-созиателю, поборнику мира и международной безопасности. Долг работников печати — неустанно улучшать работу газет, умножать свои связи с массами, чтобы наша советская пресса была на уровне всемирно-исторических задач коммунистического строительства.

А. ОКОРОКОВ.

## Живее и больше писать о молодежи

Большую часть всего коллектива нашего завода составляют комсомольцы и молодежь. Комсомольцы можно встретить у станка в цехе, за чертежным столом в конструкторском бюро, на конвейере за сборкой трактора, у вагранки за литьем металла, за партой в вечерней школе и т. д.

Цеховые комсомольские организации проводят большую и разностороннюю работу по коммунистическому воспитанию молодежи. Однако следует отметить, что многогранная жизнь цеховых комсомольских организаций еще не находит полного отражения на страницах газеты «Боевой темп».

Газете необходимо глубже и шире освещать жизнь молодежи. На заводе есть комсомольские организации, опыт работы которых должен стать достоянием всего комсомольского актива. Статья на комсомольскую тему

является в газете редким явлением. Мало печатается информации о жизни цеховых комсомольских организаций.

Рассказывая о трудовых делах комсомольцев и молодежи, следует больше уделять внимания организаций культурного отдыха молодежи, военно-физкультурной работы, быта. Показывать наших замечательных комсомольцев и молодых рабочих, успешно сочетающих стахановскую работу на производстве с хорошей и отличной учебой в школе рабочей молодежи, больше внимания уделять освещению работы пропагандистов кружков сети комсомольского политпросвещения — вот что интересно будет прочесть молодым читателям на страницах заводской газеты.

М. БРАГИН,  
зам. секретаря  
завкома ВЛКСМ.

## Шире освещать жизнь профсоюзных организаций

Сегодня, в День печати, мне, как читателю и рабочему газеты «Боевой темп», хочется выразить замечания о работе редакции. Заводская газета имеет много недостатков. Одним из них является тот, что на страницах газеты слабо освещается работа профсоюзных организаций цехов и отделов завода. Очень редко печатаются отчеты о прошедших профсоюзных собраниях в цехах.

Неудовлетворительно в газете пропагандируется работа лучших профсоюзных групп на участках — основных звенев профсоюзных организаций.

Работникам редакции следует учесть это замечание. Нужно повседневно и глубоко вникать в жизнь цеховых профсоюзных организаций.

А. АВКСЕНТЬЮК,  
председатель цехома профсоюза тракторомеханического цеха.

## Наши требования к газете

Многочисленная армия газет и журналов ведет повседневную борьбу на идеологическом фронте за бытнейшее формирование коммунистического сознания нашего народа. Как осуществляется эта задача наша заводская газета «Боевой темп»?

Помещая статьи под рубрикой «В помощь агитатору», редакция старается сделать их доступными для широкого круга читателей. Часто в этих статьях встречаются слова и целые выражения, непонятные читателю с низким общеобразовательным уровнем.

В публикемых в газете кор-

респонденциях мало критики. Для большей остроты критических статей следует практиковать печатание карикатур, бичующих бракоделов, нарушителей трудовой дисциплины, нерадивых руководителей.

Сотрудники нашей заводской газеты незаметно сошли материальные начинаяющих поэтов и прозаиков. Регулярный выпуск литературных страниц в газете сделает ее живой, интересной и привлечет к участию в ней большое число рабкоровского актива.

В. ЩЕРБАНЬ.

## Глубже, полнее освещать вопросы о жилищно-бытовые темы

Газета «Боевой темп», ведя немалую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, допускает еще много упущений. Так, например, мало печатается статья на бытовые темы.

Много еще важных бытовых вопросов газета не замечает или упоминает о них вскользь. На ее страницах редко встречаются обстоятельные статьи на жилищно-бытовые темы. Руководители жилищно-коммунального отдела и

ремстройца не умеют правильно организовать производство, не проявляют заботы о нуждах трудящихся. К сожалению, обо всем этом газета пишет очень мало.

Следует печатать больше критических статей о работе жилищно-бытовых учреждений.

В. МАНЕЕВ,  
бригадир слесарей ремонтно-механического цеха.

## Городское собрание, посвященное Дню коммунистической печати

4 мая в помещении городского драматического театра состоялось собрание работников печати, членов редакций стенных газет, рабкоровского актива совместно с представителями общественных организаций и трудящихся города, посвященное Дню коммунистической печати.

На собрании в честь Дня коммунистической печати большая группа рабкоровского актива и работников печати была награж-

дена Почетными грамотами ГБ КПСС и городского исполнительного комитета депутатов трудящихся.

## НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ

## Прекратить подобные забавы дядей из ЖКО

Вниманием и заботой окружает наше правительство трудящихся. В их пользование предоставлены благоустроенные дома и общежития. Но иначе думают о проявлениях заботы о рабочих, проживающих в общежитиях, начальники жилищно-коммунального отдела тов. Питанов. Вместо спокойного, мы ведем ческой образ жизни исключительно по вине руководителей ЖКО. В течение года мы семь раз переменили место жительства. В 1952 году мы проживали в общежитии № 13. Вскоре здесь начался ремонт и нас переселили в общежитие № 2.

Очевидно, тов. Питанову за-

когда ремонт общежития был закончен, нас снова перевели в общежитие № 13. Через два месяца мы оказались жильцами общежития № 6. В этом общежитии нам все-таки удалось прожить шесть месяцев. Но вот по указанию тов. Питанова нас снова переселяют в общежитие № 16. Здесь долго задерживаться не пришлось: через сутки нам предложили переселиться в общежитие № 14. В конце апреля — мы уже жильцы общежития № 17. Так и живем мы, не зная ни счастья, ни покоя, ожидая нового переселения.

Мало проявляют заботы о быте рабочих и руководители местного цеха, где мы работаем. Начальник цеха тов. Горинов, председатель цехкома профсоюза тов. Батинец знает об этом, но мер к тому, чтобы прекратить подобные забавы тов. Питанова, не принимают.

**БОРЧЕНКО, ПОДНОРЫТОВА,  
ГОНЧАРОВА, РЕЗНИКОВА,  
КРАСНОУХОВА,**  
рабочие метизного цеха.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

Высоких производственных успехов добился коллектив штамповового участка инструментально-технического цеха. Применяя передовые методы труда, токари участка коммунисты тт. Марголина и Иващенко, комсомолец тов. Лизура сэкономили значительное количество металла. Обрабатывая матрицы и пuhanсоны из дорогостоящей легированной стали с

большим отверстием и применяя метод вырезки, они с начала года сэкономили 400 килограммов легированной стали.

Слесари тт. Киященко, Петлевский, Беленко и Литвиненко всю готовую продукцию сдают строго по графику только отличного и хорошего качества. Постахановцы трудятся фрезеровщик коммунист тов. Костин. Его

сменная выработка составляла 180—200 процентов.

Хорошо поработала в предмайские дни шлифовщица тов. Черковская. Выполнив нормы на 160—180 процентов, она сдает продукцию только хорошего и отличного качества.

**А. ШАПИРО,  
старший технолог-нормировщик  
штамповового участка.**

## О мелких неполадках в больших делах

На нашем заводе широко известно о ценном начине коллектива плавильного отделения сталелитейного цеха, выступившего с инициативой развернуть социалистическое соревнование за повышение производительности труда за счет всенародного использования внутренних резервов производства. Была создана комплексная бригада из числа лучших стахановцев отделения и инженерно-технических работников цеха. Борясь за выполнение принятых социалистических обязательств, эта комплексная бригада добилась значительных успехов. Сталевары тт. Коротеев, Штадиков, Шаликин, Пинчук в смену выпускают по три—четыре плавки.

Наша бригада ежедневно выполняет нормы на 150—180 процентов. До минимума сокращен брак. Так, в апреле брак сокращен на 25 процентов про-

тив марта. Но это не предел. Показатели нашей работы могут быть значительно лучше. Но насколько многом сдерживает повышение производительности труда наличие «мелких» неполадок.

Так, например, мы попрежнему продолжаем получать недоброкачественные шлакообразующие материалы (известник). Зимой неоднократно были случаи, когда известник подавали наполовину со снегом. Сталеварам приходилось оттаивать его распыленным металлом, так называемым металлическим козлами. Помимо бесполезной тряски драгоценного рабочего времени, это создавало и другие неприятности: оттаивая, снег превращался на рабочих площадках в грязные лужи воды. Факты подачи недоброкачественного известника не изжиты и в настоящее время. Шихтенный двор часто подает известник в

коробах, которыми доставляют песок к окислительным печам. Причем в коробах остается значительное количество пепка, который по халатности рабочих попадает в известник. Это приводит к низкому качеству стали.

Неоднократно обсуждался этот вопрос на совещаниях. Но начальник шихтного двора тов. Мысников мер никаких не принимает.

Нередко работу задерживает бригада ковшевых тов. Сафонова, которая во-время не подает ковши под плавку. А 10 минут простоя готовой плавки значительно снижают результаты работы бригады.

Оперативное устранение возникающих неполадок позволяет нам добиться новых производственных успехов.

**И. ЩУКИН,  
сталевар сталелитейного цеха.**

## Когда будет наведен порядок у детского сада?

Рядом с детским садом № 4 на Западном поселке находится большая лужа. Зловоние и гниль болотный запах от нее распространяется по всей территории. Об этом хорошо знают ру-

ководители ЖКО и санитарной инспекции, но мер к ликвидации лужи никаких не принимают.

Однако стоит только засыпать эту лужу землей, чтобы там росла трава и дети могли играть.

Мы требуем от руководства ЖКО и санитарной инспекции навести порядок у детского сада.

**СИНИЦА, ПИСАРЕВА,  
ЖИНИНА,  
группа родителей.**

## По следам выступлений БОЕВОГО ТЕМПА\*

## «Участок мастера тов. Лопатина не выполняет плана сдачи деталей в запасные части»

В статье под таким заголовком, опубликованной в «Боевом темпе» 18 апреля, были подвергнуты критике руководителя цеха шасси тт. Мельниченко и Джалагаров, а также мастер тов. Лопатин за неудовлетворительную работу участка, выпускающего детали в запасные части.

Секретарь партийного бюро цеха тов. Шербак сообщил редакции, что статья была обсуждена на общем собрании коллектива участка. Собрание признало

выступление газеты правильным. На собрании вскрыты ряд других причин, мешающих ритмичной работе. Для улучшения работы участка приняты соответствующие меры. С 23 апреля участок работает по графику.



Соревнования на первенство мира по классической борьбе, проходившие с 17 по 19 апреля в Неаполе (Италия), закончились победой советских борцов, завоевавших 5 золотых медалей, одну—серебряную и одну—бронзовую.

На снимке: советские борцы, завоевавшие звания чемпионов мира. Слева направо: Б. Гуревич (наилегчайший вес), А. Терян (легчайший вес), Г. Чатворян (полусредний вес), Г. Карапетян (средний вес) и А. Энглес (полутяжелый вес).

Прессклиши ТАСС.

## Спортивный праздник на заводском стадионе «Торпедо»

## Футбольный сезон открыт

2 мая на стадионе «Торпедо» состоялся спортивный праздник, посвященный Первому мая. На футбольном поле в блиц-турнире встретились футбольные команды тракторосборочного, инструментального, чугунолитейного и автоматного цехов.

Первое место в турнире заняла команда инструментального цеха (капитан команды И. Попов), выиграв встречу у футбольистов автоматного цеха со счетом 2:1.

Одновременно состоялись забе-

ги на 100 метров и прыжки с разбега. Лучшие технические результаты по прыжкам и бегу среди женщин показала Любовь Юбкина (центральная лаборатория). Среди мужчин первое место по прыжкам занял инженер сталелитейного цеха Лопаткин, по бегу лучшие результаты показал Вальдман (школа № 9).

В наступающие времена физкультурники завода готовятся к городской эстафете и соревнованиям на первенство города по футболу.

## Веселый май

Хлопотливым выдался апрель для самых маленьких жителей наших поселков—воспитанников детских садов и детского дома. Праздник Весны—веселый Первомай—они ждали с нетерпением: разучивали новые песенки, стихи о Первом мае и Весне. Воспитатели вместе с родителями готовили праздничные нарядные костюмы.

Наконец, наступил долгожданный день. На утренник, посвященный Первому мая, в детском саду № 3 собрались гости—родители и нарядные мальчики и девочки в ярких национальных костюмах народов СССР.

После поздравления с наступившим праздником Первомая началось общее веселье. Дети пели

песенки о Первом мая, о Весне, кружились в веселом танце. Затем им были разданы подарки.

Утренники, посвященные Первому мая, состоялись также в детсадах №№ 1 и 2, в детском доме.

Счастливое детство у советских ребят. Родина наделила их счастливой судьбой—с первых дней жизни они окружены большой новоседневой работой Коммунистической партии и Советского правительства.

Настает лето и сотни детей тракторостроителей выедут на детскую дачу, в пионерские лагеря. Радостное и счастливое детство у нашей деревни—будущих строителей коммунизма.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Каждый работник завода должен быть подписчиком заводской газеты

**Боевой  
тимп**

Подписка принимается уполномоченными по подписке в партийных организациях цехов и отделов, а также в редакции газеты.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:  
на 1 месяц—1 руб. 25 коп., на 3 месяца—3 руб. 75 коп., на 6 месяцев—7 руб. 50 коп.